

Mitgliedertreffen des Autonomen Queerreferats der Verfassten Studierendenschaft

am 06.02.2019

Anwesende:	11 (7 stimmberechtigt)
Protokoll:	Trib8
Sitzungsleitung:	November ²
Beginn:	19:30 Uhr
Ende:	21:30 Uhr
Ort:	Campus Bergheim, Raum 02.024
Nächstes Treffen:	03.04.2019

1. TOP Begrüßung & Feststellung der Beschlussfähigkeit

Beschlussfähigkeit gegeben.

2. TOP Stand der Dinge

1. Vernetzungstreffen 07.03.: wir schicken eine Vertretung und Materialien

2. Kurzfilm-Event: in Arbeit

3. MSV: braucht keinen Input mehr auf Tagung, da genug Vortragende; wir hatten angefragt, ob Koop-Wunsch beim IDAHOBIT besteht

4. Vortrag mit Doreen Kruppa: wir warten auf Terminvorschläge für das WiSe

5. Klausurtagung am 27./28.4.: Newbies and Internationals are welcome!! Neben all der Projektarbeit, dem Spaß und Essen werden wir auch die GO-Änderungen verabschieden

6. Gruppe zur Auseinandersetzung mit s. O. & Id.: in Arbeit, hat schon Anmeldungen (**Trib8 sammelt**); wir brauchen einen neuen Raum; **Victor Romeo fragt Bergheimer Campus**

7. Lehramtsworkshop: **AK kontaktiert Cali & unseren queeren Lieblingslehrer & Bunte Kreide**

3. TOP Finanzplan

Budgetplan des Autonomen Queerreferats			
Kapitelnummer Referat: 0404			
Postennummer	Titel	Zuweisung	Summen
Ausgaben			8.000,00 €
4	Personal		
470.0404	Dankgeschenke	50,00 €	
Summe 4	Personal		50,00 €
5	Verwaltungs- und Betriebsaufwand		
512.0404	Ausstattung Bibliothek und Archiv	500,00 €	
515.0404	Druck- und Kopierkosten	30,00 €	
520.0404	Öffentlichkeitsarbeit	1.400,00 €	
532.0404	Seminare und Fortbildungen	600,00 €	
540.0404	Bewirtungskosten und Lebensmittel	120,00 €	
Summe 5	Verwaltungs- und Betriebsaufwand		2.600,00€
7	Projekte der VS		
710.0404	Projekte und Veranstaltungen inhaltlicher /	3.500,00 €	
721.0404	Orientierungsveranstaltungen	300,00 €	
722.0404	Vernetzungsveranstaltungen	300,00 €	
Summe 7	Projekte der VS		4.100,00 €
Summe	Ausstehende Rechnungen aus 2018		1.200,00€
Summe	Ausgaben		8.000,00 €

→ Einstimmig beschlossen.

4. TOP Einladung zur offenen Sitzung des Runden Tisches bzgl. IDAHOBIT

„Liebe Mitglieder des „Runden Tisches sexuelle und geschlechtliche Vielfalt“, liebe Mitglieder des Queerreferats und des Inter*, Trans*, Frauen und Non-Binary Referat gegen geschlechtsspezifische Diskriminierung an der Universität Heidelberg, liebe Interessierte, das Amt für Chancengleichheit möchte Sie und Euch zusammen mit dem Queeren Netzwerk Heidelberg zu einer offenen Arbeitssitzung des „Runden Tisches sexuelle und geschlechtliche Vielfalt“ der Stadt Heidelberg einladen. Schwerpunkt der Sitzung wird die Vorbereitung der gemeinsamen Aktion am Internationalen Tag gegen Homo-, Bi-, Inter- und Transphobie (IDAHOBIT) sein. Die Sitzung findet am Donnerstag, 28.03.2019 von 19 Uhr bis 21 Uhr im Neuen Sitzungssaal des Heidelberger Rathauses, Marktplatz 10, 69117 Heidelberg statt. Wir freuen uns auf Ihre und Eure Ideen und Beiträge“

→ Vermutlich gehen November² und Sparkles98 hin, weitere Begleitung ist willkommen

5. TOP Muriel Aichberger

Muriel Aichberger kann am 23.05. für 250 € +U.st. einen Vortrag für uns halten. Victor Romeo schreibt, dass wir gerne „Gender Studies jenseits der Zweigeschlechtlichkeit“ hören würden.

6. TOP Drag King Workshop mit PLUS

Interesse besteht (auf Referat- und Studi-Seite), aber von der Workshopleiterin angegebenen Kosten sind zu hoch. Trib8 sagt ab. Eventuell könnte die Jugend von PLUS einen ihrer Drag-Workshops in Heidelberg veranstalten?

7. TOP Anfrage für queere Wanderausstellung für die Region Pfalz

Gesucht werden persönliche Erfahrungen, Gedanken, Wünsche und Statements von queeren Menschen aus der Pfalz, die sich (auch anonym) einbringen möchten → November² leitet weiter an Queeres Netzwerk und ein ehemaliges, sehr liebes QR-Mitglied

8. TOP Anfrage des Fakultätsrat der Philosophischen Fakultät

Es soll ein Treffen mit dem Fakultätsrat und dem IT's FuN-Referat geben, um sich mit dem Thema der sexuellen Belästigung an der Universität auseinanderzusetzen. Bevor wir uns in die Dudel eintragen, erfragt November² mehr Informationen zu Inhalten und Zielsetzung des Treffens.

9. TOP Workshop mit queer_topia*

blu und uns passen der 1./2. Juni; wir würden auch an beiden Tagen Workshops organisieren wollen, zu den Themen Queer Empowerment/Heteronormativität/kritische Männlichkeiten → November² schreibt blu und dem IT's FuN-Referat; wenn die Termine stehen, schreibt Trib8 dem ZEP

10. TOP Film mit dem Unikino / Queere Filmnacht

Für das Sommersemester des Unikinos waren wir zu spät dran, für das Wintersemester können wir uns Anfang/Mitte August noch einbringen. Prinzipiell besteht Offenheit für queere Filme.

Allerdings müssten wir uns um die Lizenz kümmern, wenn diese nicht beim Hauptorganisator in Göttingen vorliegt – was wir nicht machen möchten.

Die Queere Filmnacht hat noch nicht geantwortet.

11. TOP Né Fink

Auf unsere Anfrage hin würde Né Fink (Unterstützung für trans* Studierende in der Stabsstelle Chancengleichheit und Diversität der Universität Göttingen) gerne einen Input bei uns dazu geben, was Unis für trans*Studierende anbieten können/schon tun. Dazu soll telefoniert und über genauere Vorstellungen zum Inhalt gesprochen werden (**Bobie**). **November² fragt trans*-Studierende (über whatsapp-Gruppe), was sie wissen möchten/sich wünschen und holt das Gleichstellungsbüro mit an Bord. Trib8 sagt Né Fink unser Interesse zu.**

12. Queers without borders

An international sub group of the Queerreferat (AK) has formed: Queers without borders! They're planning on having meetings in English (functional language) about once a month during the semester, organising all sorts of social events, talks and projects so queer international students have an easier time getting to know queer Heidelberg and engaging in the queer community. Members of the Queerreferat and QWB will take part in each other's meetings to keep in touch and support each other. QWBs ideas will be talked about in more depth at the Klausurtagung. One concrete idea is translating the next Erstifibel (queer guide to Heidelberg) into English.

Founding members & contact persons of QWB are: Azurro, Missvanjie & Cali

13. TOP Besuch einer Schülerin

Eine Schülerin hat uns besucht, um Interviewpartner*innen für ihre Seminararbeit zu Homophobie zu finden, zwei von uns sind dabei. Wir leiten ihr unsere Diskriminierungsstudie und unseren queeren Lieblingslehrer (mit queerer Schülerzeitung) weiter (**November²**).

14. TOP Projekte ohne Eltern

Frag die Queers, Händchenhalten gegen Homophobie, Hug-Me-Aktion, Reclaiming, Social Media

15. TOP Save the Date & Sonstiges

08.03. Demo zum Frauen*kampftag

11.03. PLUS InfoAbend: Frauen & sexuell übertragbare Krankheiten

12.03. Workshop: „Was wollen lesbische und queere Frauen heute? Wünsche an die Community und die Politik“ im COMMUNITYartCENTERmannheim

23.03. Rainbow Lounge in der Tanzschule Creadom von PLUS

28.03. Queer Friedrich